

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 180— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Elő Takarékpénztár épületében)
Egy szám ára 1 korona.

Ünnepet

ülünk ma. Hazafias, magasztos főséges szép ünnepet. Az alföldi metropolisz falai között ma szentelik fel s áldják meg tábori lelkészek felekezeti különbség nélkül azt a csudaszép lobogót, amelynek nemzeti címerén, dus arany círdáin olyan fenkölt lelkisedéssel dolgoztak magyar honleányok.

A felszentelt lobogó alá sorakozó délceg vitézekkel lélekben együtt ünnepelünk. Felénk száll lelkes örömlünk, szívünk meleg dobbanása és a hő imákhoz fűzzük lohaszunkat, hogy az alatta serglő véreinket kísérje minden léptükön a magyarok Istenének gondviselő szeretete.

A felszentelt nemzeti szimbólum lengjen magasan előtűk, tartsa erős hittel, acélos karral, nemes, hazafias lelkesedéssel össze őket; edze meg szívüket, vértüket, elszántságukat honmentő munkára, hivatásuk babéros feladatain.

E zászló alatt szállt fel Isten szabad ege alatt drága véteink eskütők, e zászló alatt fakadjon belőle áldás és dicsőség nemzetünkre.

E zászló alatt legyen veletek Szent István keresztje, Bontond csillagos buzogánya; — hogyha kell acélos karral megdöngethessétek a megsanyargatott magyarság nevében Európa kapuit; legyen veletek e zászló alatt Lehel kürtje, melynek hangjaitól megremegnek Jerikó falai, de legyen lelketekben Könyves Kálmán király bölcsessége, tudomány tisztelete, humanizmusa, Mátyás király igazságossága s akkor lesztek méltó utódai a történelmi magyar vitézeknek, erkölcsi dicsőségüknek, szegény, megtévedt, megalázott, kifosztott és a Kálváriának végére még mindig nem ért hazánk reménye.

A nemzeti szentelt lobogó követőiehez, hazánkhoz, magyar fajtságunkhoz hű véreinkre szálljon Isten áldása. Ezt kéri Debrecen népének dobogó szive számotokra.

Meghosszabbították a ratifikáció határidejét

London, okt. 27. A nagykövelek tanácsa Magyarországhoz azt a végleges kérést intézte, hogy a békeszerződést november tizennyolcadikáig ratifikálja.

A prefektus csak politikai megbizott.

Kolozsvár, okt. 27. A román belügyminiszterrel leirat érkezett Kolozsvármegyéhez, amely szerint a jövőben a prefektus a kormánynak csak politikai megbizottja, a vármegye közigazgatási ügyeit pedig az alispánok intézik.

A munkástörvények előkészítése.

Rubinek Gyula és Bernolák Nándor nyilatkozata. Budapest, okt. 27.

A munkástörvények előkészítésére Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter kezdeményezésére negyvenötven tagú bizottság alakul. A bizottság összehívására vonatkozóan dr. Bernolák Nándor, debreceni III. kerület képviselője, aki a bizottság elnökül van kiszemelve, következőleg nyilatkozott:

— A bizottságot a kereskedelmi miniszter még nem hívta össze, de remélhető, hogy néhány napon belül ez is megtörténik és a bizottság megkezdheti munkáját.

Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter ezt a felvilágosítást adta a dolgról:

— A munkástörvények előkészítésére alakuló nagybizottság összehívását egy héttagú szűkebb bizottság tagjainak kinevezése előzi meg rövid időn belül. A szűkebb bizottság fogja megtenni a javaslatokat és ezek alapján kezdi meg majd munkáját a nagybizottság, amelynek összehívását tehát már csak technikai kérdések késleltetik.

Emléktábla leleplezés a kabai református templomban

Október 31-én nagy ünnepély lesz Kabán. A reformáció emléknapiján, d. u. fél 2 órakor a megszálló oláh csapat által 1919. évi április hó 26-án összelőtt és nagy költséggel régi erősségébe visszaállított református templomban nagy egyházi ünnepély lesz. Ezt megelőzőleg pedig az emléktábla leleplezési ünnepélyt tartják meg. Este 7 órakor az „Olvasó egyesület” helyiségében táncmulatsággal egybekötött zárkörű jótékony célú műsoros estélyt tart az egyházi hatóság.

Az emléktábla leleplezése: 1. Magyar gályarabok éneke, énekli az énekkar. 2. Alkalmi beszéd, tartja Baka Béla. 3. Hymnusz, énekli a közönség.

A templomi ünnepély sorrendje: 1. Luther éneke, énekkar. 2. Imádkozik Juhász Kászó. 3. Vezeklés, Bethowentól, orgona kísérettel énekli Tárnok Mimike. 4. Ünnepi beszéd, tartja Pósalaki László. 5. Orgona szóló, Farkas Frigyes. 6. Fiamnak, írta: Arany János, szavalja Dulházy Rózsa. 7. Zarandok imája, Wagner: „Tannhäuser” dalművéből. Orgona kísérettel énekli Szilcs Gizike. 8. Isten, írta: Reviczky Gyula. Szavalja Boda Ferenc. 9. Az anya sirja. Irta: Petőfi Sándor. Zenéjét szerző: Boda Ferenc. Orgonán játsza és énekli Tóth Lajos. 10. Fohász, énekli az énekkar.

A műsoros estély programja: 1. Tihanyi echóhoz, énekli az énekkar. 2. A pád tiri álma, írta M. Kovács Gyula, szavalja Boda Sándor. 3. Chopin Walzer No. 9., zongorán játsza Tárnok Mimike. 4. Vig monológ, előadja Tóth János. 5. V. rágdal, Bizet Carmen-jéből, zongorakísérettel énekli Szilcs Gizike. 6. Lírai versek, szavalja Dulházy Rózsa. 7. Mi a haza? melodrama, írta Ábrányi Emil, zenéjét szerző dr. Horváth Ákos, szavalja Boda Ferenc, zongorán kíséri Farkas Frigyes és az énekkar. 8. A mester, írta Szenes Béla, előadják Gere Zsuzka, Tárnok Mimike és Bagi István. 9. Magyar dalok, zongorán játsza és énekli Tárnok Mimike. 10. Nőnek-e új tölgyek? írta Szinyai Zoltán, szavalja Nagy Miklós. 11. Népda-egyveleg, énekli az énekkar. — Korferráj Boda Ferenc.

Majd ha megdőlt a szovjet uralom...

Páris, okt. 27. Egyik francia lap közli Wrangel tábornok nyilatkozatát, amely szerint mielőst megdőlt Moszkvában a szovjeturalom és szabadon választott nemzetgyűlés veszi át a kormányzást, rögvést beszünteti a hadműveleteket.

A földreform bizottsági tárgyalását befejezték

Budapest, okt. 27. Heteken át tartó tárgyalás után a nemzetgyűlés együttes bizottságai elkészültek a földreformjavaslat előkészítésével. Az utolsó szakaszok feletti vita tegnap este ért véget. Most már a nemzetgyűlés elé kerülhet a földreformjavaslat.

Az előadó pünkteken vagy szombaton előterjeszti a javaslatot a nemzetgyűlésen és a jövő héten megkezdhetik tárgyalását.

A kormány szándéka az, hogy tiszorás ülésen tárgyalja a parlament a javaslatot, mert valószínű, hogy minden talusi képviselő hozzá kíván szólni és így hosszabb tárgyalásra van kilátás. A tiszorás tárgyalás mellett november folyamán már bekerülhet a földreform a törvényterába és a kormány hozzá foghat a reform keresztülvitéséhez is.

A kis entente.

Páris, okt. 27. Toke Jonescu román külügyminiszter Párisban előadást tartott, amelyen kijelentette, hogy a kis entente a nagy ententének keleti elővédje akar lenni, amely őt államot hoz kapcsolatba. A kis entente a legyőzöttek ellen irányul, lehetetlenné akarja tenni, hogy elérhessék a legyőzöttek intrikával azt, amit fegyverrel nem tudtak elérni.

A német monarchia visszaállítása.

Bécs, okt. 27. A N. Fr. Presse jelenti Berlinből, hogy Helfferich volt államtitkár a német nemzeti párt kongresszusán beszédet mondott, amelyben egyebek közt következőleg nyilatkozott:

— A párt egyik célja a monarchia visszaállítása, amely a németek sajátosságainak és történelmének megfelelő. A párt a nép körében kifejtenő erőteljes propagandával akarja elérni célját.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
Hiszek az Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellamadásában.

Haypál Benő Baltazár Dezső ügyéről.

Azt írja egyik Baltazár püspökhöz közel álló debreceni lap, hogy Haypál Benő budai református lelkész is nyilatkozott a Baltazár Dezső püspök ügyéről és azt mondta: „akkor a prépost-plébános is elment Nagykárolyba, de tőle ezt senki sem veszi rossz néven.”

Haypál Benő egyéni véleménye sincs minden tájékoztatás nélkül, mert a prépost ott volt ugyan Nagykárolyban, de nem üdvözölte az oláh királyt, nem kívánt az oláh dicsőséges fegyverekre áldást, nem ült az oláh király asztalához ebédelni, hanem ugyanakkor a nagykárolyi szerzetesek vendége volt s természetesen velük is ebédelt.

Haypál Benő lelkész ur tehát ugyancsak messze esett a helyes információtól.

Huszár Károly volt miniszterelnök Debrecenben

Sajtó nagygyűlés

Kath. népszövetség sajtó nagygyűlését október hó 31-én délután a Bika-szálló nagytermében fogja megtartani. Ezen alkalomra a helyi csoport igazgatóságának sikerült részvételre Huszár Károly volt miniszterelnököt megnyerni, aki több országgyűlési képviselő társaságában érkezik. A sajtó nagygyűlésen a kath. népszövetség központi vezetősége Csik és Borján központi titkárokkal képviselteti magát.

A vendégek f. hó 30-án szombaton délután fognak megérkezni. Kérjük a keresztény nemzeti egyesülést, hogy a fogadtatásnál minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A részletes programot vasárnap fogjuk közölni. A vezetőség.

Arad megye nem fizeti az adót.

Arad, okt. 27. A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén jelentette a pénzügyigazgató, hogy egyenesadón 56.992 lei folyt be szeptemberben, 627.418 lejjel kevesebb, mint a múlt év szeptember hónapjában.

A cseh agrárpart a kommunizmus ellen

Prága, okt. 27. A Tribuna közlése szerint a cseh agrárpart legutóbbi tanácskozásán Svehla volt belügyminiszter nagy beszédet mondott, amelyben felszólította a párt tagjait, hogy a legerélyesebben foglaljanak állást a kommunizmus ellen. Elhatározták, hogy befogadják utazni az egész Csehszlovákiát és erős agitációt fejtenek ki a kommunizmus ellen.

A cukrászdák és bodegák elvonják a tejet a közönségtől.

A főispán felhívása.

Hubert Ottó főispán átiratot intézett a városi tanácshoz a miatt, hogy a cukrászdák és a bodegák szükségletük mértékén felül veszik igénybe a tejet s a fogyasztó közönségnek ezzel is megnehezítik, hogy már a termelőnél is drága tejet megszerezhessék.

A polgármester erre azt jelentette vissza, hogy a tej jelenleg szabadforgalom tárgya s nincs olyan rendelkezés, amely alapján a tej részleges zárolását el lehetne rendelni. Erdemi intézkedést tehát nem tehet.

A főispán erre a következő felhívást teszi közzé:

Cukrászdák és bodegák figyelembe. Tudomásomra jutott, hogy a cukrászdák és bodegák szükségletükön felül vásárolnak össze tejet s ezáltal azt legeredettebb rendelkezésükkel elvonják. Felhívom nevezett üzletek tulajdonosait, hogy a tejet csupán oly mértékben vásárolják össze, amennyi üzemiük terjedelméhez képest feltétlenül szükséges s így az azonnali részt a nagyközönség tejjelgyűlésének kielégítésére hagyják szabadon, mert ellenkező esetben közönségellenes cikkeket jogosulatlannal elvonása miatt a büntető eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedni fog. Hubert főispán.

Az őrlési és hántolási hulladékok forgalombahozatala

Mindennemű malomipari őrlési és hántolási hulladékok, továbbá takarmányozási célokra szolgáló egyéb ipartermékek és hulladékok forgalombahozatalát újabban a 8980—1920. M. E. sz. rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny október 23-iki 244. számában) szabályozza. Mindennemű őrlési hulladékot (korpát, konkolyt, búkkönyt, polyvát, ocsut, láblisztet stb.) valamint a hántolási hulladékot (takarmánylisztet stb.) minden olajgyári mellékterméket csak a Korpaközpont közvetítésével szabad forgalomba hozni. Egyebekben bővebb tájékoztatást a rendelet nyújt Debrecen, 1920. október 27.

Közélemezési ügyosztály.

Világhírű Gyűlési KALAPOK divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Petróleum kiosztás

Értesítjük a közönséget, hogy a petróleum kiosztás közbe jött technikai akadályok miatt néhány napi késedelmet szenved.

A petróleum ára az utólag beérkezett számlák alapján esetleg valamivel magasabb lesz.

A kiosztásról a hírlapok útján fogjuk a közönséget értesíteni. Debrecen, 1920. okt. 27.

Közélemezési ügyosztály.

Városházáról.

A szállítási igazolványok adója. A közélemezési miniszter most érkezett rendelete szerint a zár alá vett terményekhez szükséges szállítási igazolványok után tíz korona díjat kell szedni a kincstár javára. A beszédet díjakról a közélemezési hivatal minden hónap végén tartozik elszámolni a közélemezési miniszternek.

Adóajstromok közzevlén. Debrecen város V. kerületére vonatkozó 1918. évi jövedelem és vagyonadó, valamint 1917. évi hadinyereségadó kiszámítás tervezeteket magában foglaló ajstromok a városi adóhivatalban (Kossuth u. 4. sz. I. e. 16. sz. ajtó) október 28-tól 8 napi közzevlésre tétetnek ki. A III. és VI. (mezőség) közigazgatási kerületek adózáira vonatkozó 1918. évi jövedelem és vagyonadó, valamint az 1917. évi hadinyereségadó kiszámítási tervezeteket magában foglaló ajstromok a városi adóhivatal I. em. 19. sz., illetve a mezőégi sz. I. em. 5. sz. helyiségében október hó 28-tól 8 napi közzevlésre van kitéve. A ajstromokat mindenki megtekintheti és az abban foglalt adóösszegekre vonatkozólag — és pedig úgy a saját, mint a mások adóját illetőleg — írásbeli észrevételeit november 5-től számított 15 napon belül a pénzügyigazgatóságnál beadhatja.

Jön a szén. A villágítási vállalat részére — a főispánhoz beérkezett jelentés szerint — hétfőn délután 130 tonna, kedden délután 120 tonna köszén érkezett.

Tiltakozás a béke ratifikációja ellen

Felvonulások Budapestén

Budapest, okt. 27.

A budapesti egyesületek és szövetségek kiküldött ei tegnap este haladéktalanul a békeszerződés ratifikációja elleni tiltakozás módozatairól. A felvonulások október 31-én kezdődnek, az ébredő magyarok VIII. kerületi zászlószentelésével kapcsolatban és ehez csatlakoznak, előreláthatólag a keresztény szocialista munkások tömegei, akik ugyanakkor tartják nagygyűlést.

A közös nagy tiltakozó gyűlés november 4-én lesz a Vigadóban. Ezen a napon félnapos munkaszünet lesz. A Vigadóbéli nagygyűlést tiltakozó felvonulás követi.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Felhívom az összes tartalékos, népfelkelő, szolgálati viszonyban levő, nyugállományú tiszteket, tisztjelölteket és hasonlóságukat, tekintet nélkül arra, hogy a háború és az azt követő forradalmak alatt katonai szolgálatot teljesítettek-e, vagy nem, hogy — amennyiben ezt meg nem tették volna, — az igazolási eljárás megindítását az előirt kérvény minta kitöltése és benyújtása által a debreceni katonai körletparancsnokságnál haladéktalanul kérelmezzék. Ez vonatkozik különösen azon tisztekre, tisztjelöltekre s b. kik legutóbbi időben jöttek át megszállott területekről, vagy más katonai körletparancsnokság területéről. A Honv. Min. folyó hó 16-án kelet 82687. eln. 8. c. 1920. sz. rendeletére, melyben az igazolási ügyek gyorsabb lejártyalása rendelkezést el, felhívom azon nem tényleges tiszteket, akiknek igazolási ügye még tárgyalás alatt van és akik valamely polgári hatóság (egyesület, testület) által már igazolva lettek, hogy ezen igazolásukat elfogadhatóan bizonyító iratukat hiteles másolatban az illető tiszti igazoló bizottságnál, melynek igazolási eljárásuk folyik az időzetre való megjelenésük alkalmával beérjessék. Azon tisztek pedig, kik az igazoló eljárást csak ezután kérelmezik, fent említett irataiknak hiteles másolatát csatolják igazolási kérvényükhöz. M. kir. Hajdúvármegyei katonai parancsnokság.

Kedvezményes fa. Felhívom a Népjelölti hivatal a kedvezményes fára jelentkezőket, hogy ma este hétre 264 kéve rőzsfa kérelmezésére, kik ebből részben óhajtanak, igényüket a Népjelölti hivatalhoz sürgősen jelentsek be. Debrecen sz. kir. város Népjelölti hivatala.

Elhunyt m. v. ellenőr. Mál, ségcsalással tudatjuk, hogy egyetlen fiam, aytam, testvérem, sógorom, nagybátyánk, jó rokonunk és szerető barátunk Pető Aladár M. v. ellenőr életének 41. évében, súlyos betegség és betegek szentségének felvétele után, folyó hó 26-án zaklatott jó szíve megszünt dobogni. Üdvözölt halottunk földi részét folyó október hó 28-án, csütörtökön délután 4 órakor fogjuk, a római kápolna temető kápolnájában tartandó gyászszertartás után, a Szent-Anna-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Az engedélyt szentmise áldozatát az elhunyt lelkiútjéért folyó hó 30-án reggel 8 órakor fogjuk az Eggek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bérgatos édes anyja öz. Pető Imréné Juszkó Agnes. Fia Zoltán. Testvére Jolán férjével Toth Ferencsel és gyermekek. Roknaink s jó barátaink nevében is! A testületi Dankó tem. váll. Kossuth-u. 6. sz. rendezel.

Uj ügyvédek a debreceni kamara névjegyzékében. A debreceni ügyvédi kamara dr. Hetty László hajdusoboszlói, dr. Fekete Ferenc nagyváradai menekült ügyvédet Berettyóújfalui székhelyű, dr. Ruzicska Jenő nyiregyházi ügyvédet, dr. Literáty Pál tolnai menekült ügyvédet Hajdúböszörményi székhelyű, dr. Katona Sándor kisvárdai ügyvédet, dr. Fráter Pál menekült nagyváradai ügyvédet Debrecen székhelyű ügyvédek névjegyzékébe levette.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon György bankirodája Debrecen
Kossuth utca 11. sz. — Értékpapírok váltása és átadása

Propaganda előadások. Kedden d. u. tartotta a Székely Társaság harmadik propaganda előadását. Valóban pompás szellemi élvezetben volt része az újból szép számmal összegyűlt közönségnek. A hatalmas, mély tartalmu beszéd sok tanulságot, sok igazságot hirdetett, lebilincselte mindenkinék figyelmét, csak az a kár, hogy nem hallhatta csonka Magyarország minden magyarja. A mélyen átérzett, hatásos szavakat, a szép karéneket és a cigány zene méltó elégtétellel szolgálták a nagyszámú és élénk érdeklődésnek. A legközelebbi előadás okt. 29-én d. u. fél 6 órakor lesz a vármegyeház dísztermében.

Nagy repülő-meeting a Rákoson. A Magyar Aero-szövetség a Magyar Aero-forgalmi Társaság közreműködésével november 7-én (vasárnap) délelőtt a Rákoson nagyszabású repülő-meetinget rendez. A meeting a magyar repülő sport fellendítését és a magyar repülőipar előmozdítását van hivatva szolgálni, hogy ezzel az egyre jobban fejlődő európai repülő hálózatba idővel a kormány és a társadalom támogatásával Magyarország is megfelelően beilleszkedhessen. A meetingen, amelyen Horthy Miklós kormányzó és József Istheroege is megjelennek, a következő számok kerülnek bemutatásra:

- 1. Megnyitó repülés. Pilóta. Bendik József. 2. Műrepülés (looping, dugó hurok stb.). 3. Magassági és sebességi verseny 3000 méterre. 4. Látványos rajtrepülés négy sportgéppel. 5. Lengrás előtornyóval repülőgépről 3000 méterből. 6. Sasviald két sportgép között. 7. Látványos csoportrepülés egy sport- és nyolc utasgéppel. 8. Az összes résztvevő gépek tisztelgő felvonulása a védnökök előtt.

A meeting alatt katonazenakorok hangversenyeknek és bálfé áll a közönség rendelkezésére. A repülőterre érvényes, valamint a hangárakba szóló belépőjegyek kiadásáról és a villamos összeköttetéséről a rendező-bizottság a sajtó újján és plakátokon értesíti a közönséget.

Nagy vasúti szerencsétlenség. Szegedről jelentik: Tömös-Predai közt okt. 15-én 33 kocsiból álló tehervonat tékezettlenül indult az óriási esésű utra, miközben a vonat elszakadt és villámzebesen röpült a tömösi állomás felé. Az állomás szolgálattevője a vonatrészt csonkavágányra engedte, hol az kifordult és teljesen összeesett. Az áldozatok száma egy halott és 13 súlyos sebesült.

Halálos. Legmélyebb fájdalomtól reszajva, de a Mindenható Isten bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetlen jó testvér, nagynén, sógoró és áldott emlékt rokonunk néhai Szabó Mária életének 63-ik, évében 1 helyi szüszennedés után f. hó 26-án délután 2 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét f. hó 28-án Csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Csete-utca 14. sz. házu-któl a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végítészességetekre rokonainkat, ismerőseinket, valamint a megboldogult jó barátait fájdalmas szívvvel meghívjuk. Áldás és békeség drága poraira. Testvérei Zsuzsanna férjével öv. Vilmányi Ferencné gyermekeivel, Julianna férjével öv. Szilágyi Gáborné gyermekeivel, Erzsébet férjével Varga Mihályval és gyermekeivel, Sógornő öv. Szabó Istvánné született Szabó Julianna gyermekeivel, valamint a többi rokonok és jó ismerősök nevében is. — A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendez, Dégenfeldtér 4.

Megszűnt szanatorium. Szegedről jelentik: A Kutvölgyi tódtóbeli szanatoriumot fűtőanyag hiánya miatt be kellett zárni.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megört szívvel, de Mindenható Isten bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetlen jó testvér, nagynén, sógoró és áldott emlékt rokonunk néhai Szabó Mária életének 63-ik, évében 1 helyi szüszennedés után f. hó 26-án délután 2 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét f. hó 28-án Csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Csete-utca 14. sz. házu-któl a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végítészességetekre rokonainkat, ismerőseinket, valamint a megboldogult jó barátait fájdalmas szívvvel meghívjuk. Áldás és békeség drága poraira. Testvérei Zsuzsanna férjével öv. Vilmányi Ferencné gyermekeivel, Julianna férjével öv. Szilágyi Gáborné gyermekeivel, Erzsébet férjével Varga Mihályval és gyermekeivel, Sógornő öv. Szabó Istvánné született Szabó Julianna gyermekeivel, valamint a többi rokonok és jó ismerősök nevében is. — A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendez, Dégenfeldtér 4.

Felhívjuk azon t. c. vevőinket, akik a teli időnyre nálunk szentelőjegyzetek, vagy előjegyezni óhajtanak, hogy a vételár befizetése végett irodánkban felekesni sziveskedjenek. Schuschitsky János és Tsa, Szent Anna u. 7.

Haranghy Jenő a budapesti iparművészeti iskola grafikai szak tanára festőművész képzőintézetét megnyitotta Antalffy keplárlatában. Szent Anna-u. 13.

Tánciskola. Ifj. Schall János táncintézetében, a Royalban az őszi táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére már megkezdődött. Beiratkozásokat még elfogadok. A gazdálkodó ifjak tanfolyama november hó 3-án kezdődik.

Kihirdették az apgyilkos fiúnak a kegyelmét. A debreceni kir. törvényszéken tegnap délelőtt hirdették ki Bíró János előtt a kormányzó kegyelmezéséről szóló igazságügyminiszteri leiratot. Bíró János a nyáron az apját ölte meg a vágóhid mellett s ezért halálra ítélt a statáriális bíróság. A kormányzó életfogytig tartó fegyházra változtatta az ítéletet, mert gyilkosságra való felbujtással vádolják őket. Minthogy a vizsgálat szerint a bünszövegetben Bíró Julianna, a gyilkos legifjabb testvére, legkevésbé bűnső, az ügyesség szabadon bocsájtotta.

Meglopta a gazdáját. Schön Artur Csapó-utcai nagykereskedő panaszt tett a rendőrségen egyik alkalmazottja ellen, aki nagyobb összeg erejéig megkárosította. Az üzletből különféle cikkeket hordott el a lakására, végzámra vitte el a selyem szállagot és különféle kendőket, keléket. A rendőrség házkutatást tartott lakásán s megtalálta a lopott holmi nagyrészét. Az eljárást folytatják ellene.

Megszökött a javítóból. Az asszoldi javítóintézetben volt internálva Nagy Pál suhanc. Nagy egy alkalmas pillanatban elszökött a javító intézetből s Debrecenbe jött. A rendőrség fellelmerít a fiút s letartóztatta. — Átkísérik Aszódra.

Beírás a kamarába. Vég János Percecs-utca 16. szám alatt lakó munkáshoz az éjjel betört egy ismeretlen ember, felcsúszott a Vég kamaráját és kifosztotta. Kára 2000 korona. A rendőrség a tolvajt keresi.

Korábban indul a budapesti vonat. A máv. debreceni üzletvezetősége értesíti lapunk útján az utazó közönséget, hogy a 1723. sz. vonat hétfő, november hó 1-től kezdődőleg nem a jelenlegi, hanem egy korábban felvett menetrend szerint fog közlekedni. Indulás Debrecenből délelőtt 6 órakor, érkezés Budapestre d. u. 1 óra 10 perckor.

Városi menetjegy-iroda. Ertesítjük a n. érdemű közönséget, hogy Debrecenben a Szent Anna és Varga-utcák sarkán a „Kereskedelmi és Iparbank” helyiségében ültetünk már régibb idő óta városi menetjegy irodát állított fel. A közönség kényelmét szolgáljuk akkor, mikor felhívjuk figyelmét arra, hogy menetjegyeit ott a rendszer díjazás szerinti árban kényelmesen megválthatja és ez által a Debrecen és Debrecen-Vásártér állomásaink jegypénztáránál való tolongást elkerülheti. Az üzletvezetőség.

Margit fürdő kellemesen fűtve, állandóan egész nap nyitva van.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac u. 42.

Tűkröket, valamint kirakatlívegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla áruvadászó és tűkröfonsorozási vállalata, Szív utca 14.

Frank Sándor céghez, Piac u. 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Irodába szerény igényű, jó irásu de a számadásban jártas leány felvételt. Cím a kiadóhivatalban.

Házasság. Batáry Bertuska és Tamássy Géza dr. október 27-én tartották esküvőjüket.

MOVE közlemény. Bessenyei Gyula művészias ur a MOVE lovasverseny egyik külözött díját művészies formában rekonstruálta. Ezért fogadja az elnökség hálás köszönetét. A tükár.

Friss uradalmi vaj, lipói turó, székely turó érkezett Csáigének, Bathyány u. 6.

Tíz koronáért a legrosszabb nyakkendőt: újja alakítja övvegy Tóth Kálmánné, Péterfia 53.

Héra kézimunkázlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő terme (Simonffy-u. 5. szám).

Tájékoztató. Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményekszántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Valódi angol horgolt NYAKKENDŐK gyönyörű színekben, 160, 180, és 250 koronáért FRANK EDENEL megyeház mellett.

Színház.

A Csokonai színház jelentése. Csütörtökön, 28-án az A bérlet a „Lili”-t kapja. A gyönyörű, klasszikus zenéjű Herve vaudville címszerepét Bodán Margit, Plinchar-t Szalma Sándor játsza. Szigetinek régi híres szerepe, a Sant-Hypotese jutott. A Csokonai színház jegypénztára már árusítja az előadás jegyeit. — Kardos Géza társulatának új drámai hősnője, Farkas Ida, a kassai színház volt tagja pénteken, f. hó 29-én lép fel „Madam X”-ben először. A művésznőt nagy anyagi áldozatokkal sikerült az igazgatóságunk a távozó Kaszab Anna helyére a szezon tartamára megnyerni. A minden tekintetben kiváló és disztigvált művésznő első fellépése iránt szokatlanul nagy az érdeklődés. A darabot az igazgatóság szombaton C bérletben megismétli. Jegyeket mindkét előadásra már árusít a Csokonai színház jegypénztára.

Nagy művészi esemény volt a Vígsház tegnapi estéje. Az Ocskai Kornél és O. Hilbert Janka vendégszereplése ünneplé avatta a színházi estét, melyen nagy sikert aratott az új műsor, melynek középpontjában a Pálffy-féle Bugyi darab állott. Ma bucsuzik az Ocskai pár s másodszor kerül színre ugyanakkor az új műsor.

Új műsor a Vígsházban. Kedden este új műsört mutatott be a Vígsház. Ez az új műsor is olyan változatos és mulató, hogy a közönség nem győzi a kacagást. Egymást követik a kirádszínház bohók, amelyek sorában ezúttal helyt szerző műve is helyet foglal. Pálffy József debreceni hírlapíró, az ügyes pennájú humorista Bugyi Sándor, a debreceni taligások jelegzetes lí urját állítja színpadra egy kis ügyes konstrukcióju, ötletesen megírt színpadi jelenet keretében. Kabók Győző, a parasztiigazgató mestere elevenítette meg a színpadon Bugyi Sándor taligást. Már maga az éje hű maszk, amelyből az elmaradhatlan töcs sem hiányzott, csak derűs gúny kellett. Ugyesen írta meg Pálffy József az a debreceni izü mondatokat, amit Bugyi taligás az árvizsgáló bizottság előtt mond, hogy a maga és a lu érdekeit a fuvardíj ximálása szemben mevédi. A kis darab végig élénk derűsben ter oltta a közönséget. E mellett még három mulató bohózat szerepel a műsoron és szerzőz dalok, kuplék. A telt nézőtér közönségének nagyon tetszett az új műsor.

Gazdaság.

Feloldják a tengeri zárlatát. Ismeretes, hogy Vass József közlemezési miniszter néhány héttel ezelőtt az emberi tápiálkozásra szükséges tengeri mennyiség biztosítása céljából a tengeri forgalmat ideiglenesen zár alá helyezte. Értesülésünk alapján ez a zárlat a legrovidebb idő alatt megszűnik.

Megindul a tőzegtermelés Szabolcsmegyében. Nyíregyházáról jelentik: Szabolcsmegyében több helyen már régebben óriási kiterjedésű tőzegtelepeket fedeztek fel. A tüzelőanyag hiánya folytán most szükségessé vált a tőzegtelepek kibányászása, amelyre eddig nem gondoltak. Kiszárda környékén indult meg legelőször a munka és a kibányászott tőzeggyarak és malmok használatára igen alkalmas.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Téglafuvarosok kerestetnek az Egyetemi építkezés vállalata Nagyerdő.

Rozmetikai intézetemben eltávolítok mindentéle arc tisztálaltatást, u. m. szepit, majfolót, mitesszert, pattanást, orr- és kézvérdősségeket, hajszálakat arc, mell, láb és karról pár nap alatt egy párisból hozott módszerrel fájdalom nélkül eltávolítok. Mindenféle arczsépítő szer-ek és arcmasszás, mely rendkívül fiatalítja a fiatalit, jutányos bérletben kapható. Debreczen, Széchenyi-utca 16.

Pályázati hirdetés. A debreceni Hangya keresz-tény fogyasztási és Értékesítő Szövetkezethél három segédi állás van üresedésben. Az állást elnyerni akarók fizetési igényeik megjelölésével aján-lataikat személyesen adják át az I. fiókban, Rózsa-utca. Debrecen, "Hangya" ke-resztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet.

Knotty Kovácsné Kossuth-utca 45. szabászati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltenek.

Érett trágya nagy mennyiségben kapható a „Vilmos” laktanyá-ban. Érdeklődők forduljanak a laktanya parancsok-sághoz.

Gőzfűrészteltemhez töképenzes társat keresek 150-200.000 koronáig. Cim a kiadóhivatalban

Keresek megvételre egy 50-100 holdnyi tanyás birtokot. Cim: KRISTON, lelkész Gemze, Szabolcsm.

Egy fodrászsegéd felvéte ik kosszttal Csapó-utca 98 szobánál azonnal. 4844

Pan beszedő-szolgá és kifutó felvétetik. Jelenkezhetni a biztosítási hivatalban Piac-utca 30. szám alatt délután 5-7 között. 4847

Egy szivógázmotorkezelő azon nali belépésre kerestetik. Hengermalom Hajdusám-szon. 4852

Kifutó fiu felvétetik a Verseny-áruházban. Piac-utca 56. szám. 4853

Ólmet sárgarezet veszek. Darabos-utca 56. 4654

Mindenes szakácsnői keresek nov. 1-jére Bethlen utca 20. Ugyanott tuskózást vállaló munkások felvétetnek. — 4850

Gyakorolt text munkások magas fizet-éssel azonnal felvétet-nek József király herceg utca 24. 4318

Fodrászsegéd azonnal felvétetik Szik-szay fodrásznál Attila-tér 5. 4837

Hásmestereknél magános férfi kvártélyt keres, jól megfizetek. — Ajánlatot magános címre. 4827

Irodista-leány kezdő azonnalra felvéte-tik, egy irnok is. Cim a kiadóban. 4821

Társat keresek alapításához tíz millió alaptőkével. Leve-letet "Szorgalom" jelegére a kiadóhivatalban. 1815

Vidékre keresek 8 gyermek mellő házias jószívu nevelőnőt. Komoly tanítónő: aján-latát kérem "Turul" je-lige alatt a kiadóba. 4842

Kirántott a szobá. 250 kor. egy szegény árva leány Fél-egynhál előtt, kéri a be-csületes megváltást juta-lom ellenben visszahozni Búthány-utca 15. elöl-miszernizlet. 4823

Timár segédet keresek, ki fara-gásban járjon, magas fizet-éssel, kosszttal. Cserna Imre és Antal Szentés, Bercsényi-u. 2. 4820

Gépész segéd, jó munka bér mel-lett felvétetik Hunyad-utca 18. 1814

Tanuló fiu bentkossztra felvétetik. Vértessé cipőfelsőrészké-szítő Csapó 21. 4838

Mindenes szobaleány kis családhoz jó fizetéssel felvétetik. — Jó bánásmód, Péterfia 16. földszint. 4838

Házidolgok végzésére tisztességes nőt keres ker sztyén család. Szappanos 7. 4841

Ügyes kifutó leányt vagy fiut azonnal felvesz a "Frici" kalapszalonn, városkájával szemben. 4839

Egy butorozott szobát kere-sek a Piac-utcai részben. Cim a kiadóban. 1816

Akácfasorokat és bármennyit tűzfűt a legmagasabb áron ve-szek. Baross István túzifa kereskedő Ispartai 3-b. 4160

Megérkezték gyermek alsó trikók, trikóleibhen és nadrá-gok, prima minőségben és mindenféle me-lez gyermek ruházati cikkek, kítunó haris-yák, gyönyörű svét terek, szövetruhák fu ruhák stb. Dr. Hegedűsné Gyermekruházban Simorffy 2.

Butorozott vagy butorozatlan szép szobát ióterhez közel ke-res fiatal házaspár. Ma-gas bér fizetne. Konyha-használat nem kell. Cim kiadóban. 4845

Gyógyszertárba takarításra leány, asszony vagy fiu felvétetik "Sas" gyógyszerár, Hatvan-utca 4842

Eladás. Egy fekete hosszú női tölí kabát és egy pár magas 36. sz. női cipő eladó. Arany János-u. 35. 4838

Eladó 5 kat. hold föld gyü-mölesőnek, vagy szőlő-nek alkalmas. A város-hoz 6 km. kövesut mel-lett. Timár-u. 26. 4834

Prima faj, jó tejelő tejős tehén eladó. Megtudható Ken-deressy, óros- és éksze-résznél, Csapó-u. 12. sz. — 4735

Egy jókarkan levő téli koozi eladó, Csallag-u. 36. sz. 4838

Mékkaraló kési hajtása eladó. Engel Péterfia-u. 46. 4837

Eladó két alig használt oserép-kályha, Széchenyi-ut 18. U 141 literes boros hordó, Bethlen-u. 18. Lászlónál. 4831

Villanymotor 4 1/2 lóerő, indítóval, kap-csolóval, vezetékkel el-adó, Unió-társulat, Iro-tárvtelep 1. 4830

Menyasszonyi kelengyének alkalmas, dusan himeszt kézmunka ágyhuzat eladó. Jókai-u. 3. szám. 4704

Wertheimossza 5-6a eladó Farkas és Goldbergernál, Hunyad-utca 19. 4789

Méhek eladók kasokban, biztos teledék, tenyésztésre jó alkalmasok. Értékemmel let a halápi erdőszék-nél Birmeynap. 4731

Oserép-kályha, nagy vaskályha és egy gáskályha eladó. Széche-nyi-uton 20. (kert.) 4759

Szekér egy és két lóra eladó Széchenyi-uton (kert.) 20 4758

Tehén fekete tarka, hasas, bő-tejű, eladó Bercsényi-uton 20. (Kert.) 4757

Egy békebeli félikabát, szil-ohin gallérral, plus bétél-sel és egy angol dublé überohier-felöltő eladó. — Gulyás, női szabó. Csallag-utca 58. 4733

Eladó ötött gömbölyű kályha, és M idinger kisebb na-gyobb és egyszerű üz-helyek két adts is. — Széchenyi-utca 6 az. 4777

Szép szmoking öltöny, zseket öltöny csikor nadrággal, kék tisztí bluz, fekete nadrág, bricses nadrág, egy új flóay eladó, — Piac u. 21. 4849

Egy fej koca, 6 db. 2 hetes fiatal eladó, Mórca-utca 23 sz. 4787

Eladó Kar-utca 24 számú háa szilgősen. Értékesíthető a helyszínen a tulajdonos-sal. 4851

Eladó Árpád-tér 42 számú ház, azonnal beköltözhető la-kással. Értékesíthető a tulajdonossal. 4792

Jókarkan levő úres hordó és egy amerikai íróasztal eladó, Adorján, Király-utca 1. 4848

Szekér, egyes, keitős kocsihám, vadászgyörgy eladó. — Megtekinthető mindennap délután 3-4 óra között, Arany János-u. 31. 4845

Egy bolt berendezés eladó, — Csapó-utca 11, keresz-tírólat. 4794

Gyermekkozi fehér, töló levő eladó, Jókai-u. 5. 4817

Eladó egy 10-15-ös Ica amatőr fényképező gép felszer-éléssel. Gólya-u. 17. sz. — 4732

Sertés száz kilós eladó, István-ut 49. 4822

Eladó Monostorpályi 24. számú ház. Értékesíteni Hemek-utca 37. 4589

Eladó ház Széchenyi-uton, — azonnal beköltözhető la-kással, Pataky: Csapó-utca 19. 4828

Eladó két pár 38. férfi cipő fekete lábszár védő, — eszimanadrág, két kályha 44-es sároló, Kátsalom utca 5. 4836

Eladó 14 család méh kaptárak ban, 14 db. országai nagy kerettel. Családonként 2500 korona. Goh Sandornál, Nap-utca 217 Kabán. 4822

Eladó leány szürke téli kosztüm, térfi ingek, gyer-mek fehérneműk, Péter-fia 19., keresztpület. — 4824

Családi ház Jegen dornébi építkezés, hat utcai szoba tűrdőszoba, villany és vízvezetékkel berendezés eladó, Jókai 5. 4628

Eladó 9 hónapos koca, Honvét temető-utca 17, Csikó-kert köznyílat. 4832

Hálósobák világosra fényzeít, új hálósobák eladók, Mas-ter-utca 36. Hátul az ud-varban. 4-29

Rövid zongora és alig használt pianó eladó. Nadudvar, Várday Ádám. 4717

Egy romek antik üveg szeké-rény (e uszer) és több olajneműsü kép eladó. Utóbbiak tuzitával is el-cserélhető. Darabos-u. 26. sz. 4850

Eladó fehér faj kocska és ta-jiga, Kar-u. 11. 4833

Levelezés

Egy középkori sors üldözött nő gazdaszónynak ajánl-konk egy gyermekével olyan 40-50 év közötti jó szívű férfinak, kinek gyermekei vannak, későbbi megtetszés esetén házasa-g nincs kizárva. Komoly ajánlatot "Örökké hű fo-gok lenni" címen a ki-adóba kérek. 4828

Ajánlat.

Kályatapasz vas- és cserépkályhához, fűshelyhez kapható, T. mátr-u. 11. 4821

Haj copfok legolcsóbb árban kaphatók, kihullott, vagy vágott haját veszek Paul fodrász, nagybá tomási-híd mellett. 4571

Katona József Téglás-kert Szep-si-utca 45., fekete kanca 16, bal füle hasított, kedden este a legelőről elment 8 óra-kor, háta, gerince kicsit fehér, aki háza hozza jól megfizetem. 4832

Takarításért lakást és fizetési adok gyermektelen házaspárnak Magos-utca 9. 4836

Modern hálósoba, keményfa és festett konyhaber ndező-sek jutányos áron kapható Csapó-utca 11. Bálint Sándor asztalosnál. 4840

Házikoszt nov. 1-től kapható Jókai-u. 8., jobbra az udvarban, első áitő. 4705

Téli káposzta kapható Deák Ferencz-u. 13. sz. a. 4774

Fuvarozást, költözökést helyben vagy vidékre féderes vagy lö-csős szekérral elvállal Márkus Eötvös 4. szám. 2421

ECETSÁV

80% vegyileg tiszta, étkezési célokra, 25 és 60 kgmas ballonokban ab budapesti raktárról elvámolva, azonnal szállítható, eredeti ballonokban átvéve kgmonként 110 osztr. koroná rt netto.

Olasz KARBID

110 kgmas netto bádordobozokban budapesti raktárról elvámolva, azonnal kapható; eredeti dobozok átvételénél kgmonként 34 osztr. koronáért netto.

Egyeb vegyitermekék szükségleténél sziveskedjék külön ajánlatunkat bekérni! Megbízások a következő címre kéretnek:

„COMMERCIA“ WAREHOURS-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN I. Werder-theergasse 17 Süngönycim: „ALCOVA“

Gyermekek mellé ajánlkozok zongorához szabósághoz értő fiatal ember, cim kiadó-hivatalban. 4797

Honoserek, plüss diványok, szöber-ágyak készen kaphatók D brencszky kárpitosnál Hallköz 8. Diványokból modern hencsereket jutá-nyosan készítek. 1812

Előszórném modern, szép, utoni, villany világításos — egy szoba, konyha, speizos lakásomat hason óval, lehet udvari is. Cim kiadóban. 4582

Pianó fekete új berlini gyárt-mány, angol mechnaiká-ival ritkaság hangu, Szé-chenyi-uton 20. 4765

Angol szalonfotelek, szekrények, ruganyos madrac, csipte-ügöny, divány, hencser, Arany János 36. 4796

Három hasas tehén elcserélhető levagni való marháva, cim kiadóban. 4843

Kereslet.

Aranyat-esztőt rillánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhöz is emegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-ban, I. emelet.

Jó munkás gépsegéd fel-vétetik Balászinál Varga-utca 1. 4768

Ügyes megbízható nő csecsemő mellé azonnal felvétetik Piac-utca 22-24. III. em. 1. 4736

Szőlőfedéshez szakmányos mun ásök és egy vincellér felvétetik a városban levő szőlőbe. — Értékesíteni Baros u 30 4668

Jó csizmadia mun ásök ál-landó alkamazásra fe-lvétetnek. Homok-utca 75. szám. 4819

Ólmet, sárga, vöröszezet veszek Darabos-utca 54. 4654